ZEMEPISNA OLYMPIADA 2004
Kategorie A - Okresni kolo

Nazev skoly:
NG & T
Jméno a prijmeni Trida Datum
PRACE BEZ ATLASU
Spojenim vytvot spravné dvojice.
a. Délka rovniku 1. 510 mil. km?
b. Atronomicka jednotka 2. 384 000 km
c. Povrch Zem¢ 3.6378 km
d. Polomér Zemé¢ 4. 40 000 km
e. Vzdalenost Zem¢ — M¢sic 5. 150 mil. km

21. 12. jsi vyjel do Sao Paula. Jak dlouhy stin vrha metrova hil (kolma k zemskému povrchu), je-li 12:00
hodin mistniho ¢asu. Zaskrtni spravnou odpovéd'.

A)23,5cm

B) 66,5 cm

C) Zadny stin

D)100 cm

Ve které fazi Mésice dochazi k zatméni Slunce? Zaskrtni spravnou odpoved..
A) uplinku

B) prvni ¢tvrti

C) tieti Ctvrti

D) novu

Dva body za spravné reseni, za chyby neodcitat.
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Které pojmy z osmismérky souvisi s obéhem Zemé kolem
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Slunce a otacenim Zemé kolem osy?
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Jaky je maximalni rozdil mistnich ¢asti v Ceské republice v piipadé, Ze délkovy rozdil mist, které se
nachézeji nejvychodnéji a nejzapadnéji, je priblizné 6°.




Na stadionu Slovan Usti nad Labem se Gstecky brankar diva na zahajovaci vhazovani zdpadnim smérem. 2

Vepis kiizek do branky, ve které stoji.
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V ptfesmyckach v levém sloupci najdi geografické pojmy a do dvojice ke kazdému logicky pfifad’ z druhého 5
sloupce jemu odpovidajici.
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Nachazis se na 120. stupni zdpadni délky. Vyjdes-li na zapad a piekrocis-li 87 délkovych stupnti, dostanes se 2
na:

A) 27° vychodni délky

B) 153° zéapadni délky

C) 33° zapadni délky

D) 153° vychodni délky

Zaskrtni spravnou odpovéd.

Do obrazku vyzna¢ délku noci 21. 6. na 45 stupni severni Sitky.

Z nabidky vyber vhodna méfitka pro uvedené mapy a pfipis je na piislusné fadky. Mapy by se mély vejit 4
na format A3.

A) mapa svéta

B) mapa Evropy

C) mapa Ceské republiky

D) mapa tvého kraje

Nabidka: 1:500 000, 1:1 200 000, 1:15 000 000, 1:80 000 000




Ve skryvackach jsou ukryty terminy spojené s mapami a praci s nimi. Najdi je a vysvétli. 3
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Oprav chyby v textu, spravné dopli chybéjici pojmy: 11

Planety jsou vesmirna télesa, ktera obihaji okolo Slunce. Tepelné a svételné zateni Slunce je planetami
zC¢asti pohlcovano (proto se zahtivaji) a z¢asti odrazeno (proto ,,sviti*). Okolo nékterych planet obihaji
meénsi vesmirnd télesa — umélé druzice. Nazyvame je mésice. Planety zemského typu — Merkur, Uran,
Saturn, Zem¢ — maji pevny povrch a nejvySe dva mesice. Planety typu Jupitera — Jupiter, Mars a Neptun —
jsou mnohem vétsi, rychleji se otaceji, maji husté ovzdusi, hodné€ mésicii a prstence.

................ jsou mala vesmirnd téliska mezi planetami. VéEtsinou jsou to zbytky rozpadlych vesmirnych
téles. Dostanou-li se do blizkosti Zemé, pii priletu atmosférou se zahieji, roztavi se a nékteré se i vypaii.
................ jsou télesa pohybujici se az za obéznou drahou Pluta. Jsou jich miliony. Maji az 100 km

v priméru. Jejich jadro je tvofeno zmrzlymi plyny a horninami.

Napi$ odpovédi na otazky. 6
A. Jakou zemépisnou $itku musi mit misto, aby v ném bylo v poledne Slunce v nadhlavniku praveé jednou
v roce?

B. Jakou zemépisnou §ifku musi mit misto, aby v ném pravé jednou v roce Slunce nevyslo nad obzor?

C. Jakou zemépisnou $itku musi mit dvé mista na Zemi, aby v nich byla dnes stejn¢ dlouha noc?




ZEMEPISNA OLYMPIADA 2004
Kategorie A - Okresni kolo

Jméno a prijmeni Trida Datum

PRACE S ATLASEM SVETA

Na mapkach vidis obrysy africkych statt. Napis k ¢islim nazvy stat. 4
1. 2. 3. 4.

- 10%2d,
Na mapkach vidis§ obrysy africkych fek. Napi$ k ¢isltim jejich nazvy. 3
N
Ur¢i a zapi§ zemépisnou polohu: 2

A. Gsti feky Jenisej

B. Velikono¢ni ostrov




V atlase najdi, ke kterym planetdm patii uvedené meésice a podtrhni ty, které jsou mensi nez Mésic.

A. Tethys A.
B. Titan B.
C. Triton C.
D. Io D.
E. Ganymedes E.
Podle atlasu doplii chybéjici udaje o nejvyssich horach kontinenti. 3
STAT HORA POHORI NADMORSKA VYSKA (m)
Mount Kosciusko
8848
Uhuru

Tvé kamaradka ze San Francisca ma 30. fijna osmnacté narozeniny. Oslavu naplanovala na osmou 2
hodinu vec€erni. Kdy ji musis§ z Prahy zavolat, abys ji pfekvapil pfesné na tivod oslavy?
V ucebnici zemépisu z roku 1868 v ¢asti ,,O Zemi* byl nasledujici text: 7
,»Obyvatelé zemsti, ktefi s ndmi na téZ rovnobé&znici, ale 180 stupni vzdali ptebyvaji, slovou nasi
vedledomci. Ti, ktefi obydli sva maji na témz poledniku, ale o tolikéZz stupiiti na jih od rovnika, o kolik
my od n¢ho bydlime na sever, nazyvaji se nasi protidomci. Ti pak, ktefi bytuji tam, kde se polednik
nasich vedledomct a rovnobéznice nasich protidomcet prosttihuji, jsou nasi protinozci. Nasi
protinozcové jsou tedy vedledomci nasich protidomctiv a protidomcové nasich vedledomctv.*
Ukol: Uréi zemépisné soufadnice mist, kde by bydleli nai:

a) ,,vedledomei*

b) ,,protidomeci*

¢) ,,protinozci‘
Zemépisné soufadnice zjistuj ve vztahu k Praze.
Je pravdivé tvrzeni, ze nasi protinozci ziji v Australii? .................
Prohlédni si vytez z turistické mapy a vyber spravna tvrzeni, nebo je v nabidce podtrhni. Chyby oprav 7

na prislusny fadek. (Vrstevnice jsou po 10 m.)

Nejvyssim bodem v mapé je vrchol MileSovky v nadmotské vysce 850 m.

MileSovka je chranénym Gzemim.

Vzdusna vzdalenost mezi vrcholem MileSovky a Li§¢im vrchem je 1,2 km.

MileSovsky potok opousti kruhem vyznacené tizemi v nadmoiské vySce 350 m

Silnice mezi body A a B stoupa.

Nejprudsi svah z Lis¢iho vrchu je smérem na zapad, vychod, jihovychod, severozapad.

Kapli¢ka v Cernéicich je z vrcholu MileSovky vidét pod azimutem 60°, 120°, 310°.






